



# PAȘI SPRE VIAȚĂ — PAȘI SPRE MUNCA

## Imperative ale orientării școlare și profesionale

— Tovarășe Suci, au mai rămas doar trei săptămâni până la sfârșitul actualului an școlar. Vă rugăm să vă referiți la acțiunile întreprinse, la stadiul în care se află la ora actuală orientarea școlară și profesională a viitorilor absolvenți ai claselor a VIII-a?

— Se poate afirma cu certitudine că stadiul în care ne aflăm privind orientarea școlară și profesională a viitorilor absolvenți se caracterizează prin transformarea muncii teoretice într-o acțiune practic-aplicativă. Majoritatea școlilor generale au intensificat vizitele elevilor în unități economice de pe raza municipiului și județului nostru. Astfel, au fost vizitate până în prezent o serie de șantiere de construcții ale I.C.M.J., precum și întreprinderile de vagoane, strunguri, textilă, „Tricol roșu”, C.P.L., I.M.A.I.A. și I.A.M.M.B.A. Tot în această perioadă au avut loc întâlniri ale elevilor și părinților acestora cu specialiștii din construcții și industria ardeană. La nivelul municipiului, Inspectoratul școlar județean a organizat o întâlnire a dirigenților claselor a VIII-a cu tovarășul Radu Ghidău, directorul I.C.M.J. De asemenea, în vederea dezbaterii aspectelor metodice și de conținut ale orientării școlare și profesionale, au fost organizate activități deschise la școlile din Bircava, Bocsiș, Chișindia, Hălmașiu, Iacobeni, Livada, Mîndruloș și Lipova. Vă rog să mai rețineți concursurile privind cunoașterea meseriilor și masa rotundă, pe tema „Meseria — brătara de aur”, de la Liceul Industrial nr.

9, cu participarea elevilor, cadrelor didactice și a unor specialiști de la I.M.A.I.A.

— Ce finalitate au aceste acțiuni?

— Au avut darul să contribuie la o mai bună orientare școlară și profesională a tinerilor spre meseriile de care are

Interviul cu tovarășul  
NICOLAE SUCIU,

Inspector cu probleme de orientare școlară și profesională la Inspectoratul școlar județean Arad

nevoie județul nostru în actualul cincinal și în perspectivă. În felul acesta, considerăm noi, învățămîntul ardean reușește să se recordeze mai bine în direcția formării cadrelor de muncitori pentru domenii de activitate de importanță prioritară în etapa actuală. Astfel, putem releva cu satisfacție că, până la mijlocul lunii mai, peste 1000 de viitori absolvenți ai claselor a VIII-a și-au exprimat deja dorința să urmeze un liceu de construcții. Chiar dacă acțiunea de orientare școlară și profesională spre liceele de construcții nu este încă definitivată (mai sînt 300 de locuri), sperăm ca până la 15 iunie a.c. toate locurile să fie ocupate.

— Ce școli s-au remarcat în acțiunea de orientare școlară și profesională spre liceele de construcții?

— După cum rezultă din ultimele informații prezentate de conducerea școlilor către Inspectoratul școlar județean, s-au evidențiat școlile generale nr. 1, 3, 9, 10, 11, 12, 13 din munici-

plul Arad, cele din Pincota, Curtici, Șiria, Vinga, Șilindia, Apateu, Tirnova, Liceul Industrial din Sebiș etc. Din păcate, alături de aceste școli care au acționat cu succes în orientarea școlară și profesională, există o serie de alte unități de învățămînt care, deși au organizat numeroase acțiuni, acestea nu s-au soldat cu eficiență. Este vorba de liceele „Miron Constantinescu”, „Ioan Slavici” din Arad, liceele Industriale din Lipova, Nădlac și Chișineu Criș, școlile generale din Beltu, Șofronea etc. Considerăm că este de datoria conducerilor acestor școli, a organizațiilor de partid, ca în timpul scurt care a mai rămas pînă la finele anului școlar să intensifice acțiunile de orientare școlară și profesională.

— La nivelul Inspectoratului școlar județean ce se va mai întreprinde în această perioadă?

— Se află sub tipar noul ghid de orientare școlară și profesională pentru anul școlar 1979—1980. De asemenea, s-au luat toate măsurile corespunzătoare în vederea afișării numărului de locuri în fiecare liceu, precum și celelalte acțiuni prețioase înscrise în treapia I de liceu.

— Cum se face intrarea în treapia I de liceu?

— Se realizează fără examen de admitere; numai în cazul în care numărul elevilor înscriși depășește pe cel al locurilor prevăzute, înscrierea se face pe baza verificării cunoștințelor și aptitudinilor elevilor.

EMIL ȘIMANDAN



Elevii clasei a V-a C de la liceul „Ioan Slavici”, la o oră de practică sub îndrumarea prof. Elena Tălar.

## Viitorii constructori șirieni

Șirienii, pe tărîmul învățămîntului, au cu ce se mîndri: două corpuri noi de școală (ultimul, cu zece săli de clasă și o sală de muzică), dotate cu aproape tot ce trebuie pentru un învățămînt modern, eficiente. După cum afirmă directorul coordonator, profesorul Ioan Chiriluc, numai pentru construcția și amenajarea clădirii date în folosință la începutul acestui an școlar, elevii școlii au prestat un număr de 5000 ore de muncă patriotică, participînd efectiv la săparea fundației, transportul diferitelor materiale de construcție, amenajarea terenului împrejurimilor ș.a.

La începutul viitorului an școlar, satul aparținător Gașa va oferi copiilor săli de clasă amenajate cu cinci săli de clasă, lucrare la care, de asemenea, participă și elevii, din rîndul cărora, sîntem siguri, se vor forma viitorii constructori ai apartamentelor și obiectivelor industriale care se ridică și se vor ridica pe întreg cuprinsul județului nostru.

În vederea realizării unei juste orientări școlare și profesionale, la școala din Șiria au fost inițiate și organizate o serie de acțiuni. Le aflăm de la dirigenții claselor a VIII-a, profesorul Maria Miresan, comandant instructor de pionieri și Florica Ursulescu: prezentarea și cunoașterea micromonografiilor profesionale, întâlniri cu părinții viitorilor absolvenți, acțiunile la care și-au adus o reală contribuție și Ioan Fălcan, prima-

rul comunei și președinte al comitetului de orientare școlară și profesională din școală. De o mare eficiență s-au dovedit a fi vizitele făcute la Întreprinderea de strunguri din Arad și pe șantierul construcțiilor de locuințe din zona pasaj Micăloca unde, în ultimele săptămîni, elevii s-au deplasat în mai multe rânduri, reușind să cunoască la fața locului condițiile de muncă, obiectivele care se ridică. Au stat de vorbă cu constructorii fruntași, care le-au vorbit despre frumusețea și satisfacția meseriilor lor. Astfel de acțiuni se vor organiza și în continuare, în alte întreprinderi și pe alte șantiere, pînă la sfârșitul anului școlar.

Rezultatele acestor frumoase inițiativă nu au întârziat să apară. Deja un număr de 22 de elevi din Șiria și Gașa s-au hotărît să urmeze, după terminarea clasei a VIII-a, cursurile liceului de construcții, iar 8 elevi pe cele ale altor licee industriale de profil, dorînd să devină forțori, turnători, muncitori în mecanica grea.

Șiria, ca de altfel întregul județ, are nevoie de forță de muncă în construcții. Sîntem siguri că pentru ridicarea noilor obiective edilitare (un bloc cu 14 apartamente pentru specialiștii din comună, noua casă a pionierilor și școlii patriei, magazinul universal din Gașa) șirienii își vor afla constructorii din chiar rândurile fiilor lor.

HORIA UNGUREANU



Orele de practică în unități economice facilitează elevilor contactul nemijlocit cu universul miraculos al tehnicii, cu frumusețea diverselor meserii. **ÎN FOTOGRAFIE:** elevii ai Liceului Industrial nr. 3 Arad în practică la stația autoservicii „Dacia”.

## Acțiuni eficiente

În vederea unei bune orientări școlare și profesionale, organizația U.T.C. de la Școala generală nr. 2 din Arad a intensificat acțiunile menite să conducă tinerii către viitoarea lor profesie, în contextul realităților și necesităților actuale. Tîndu-se seama de numărul mare de constructori de care are nevoie economia județului nostru, viitorii absolvenți ai claselor a VIII-a au fost orientați spre Liceul Industrial nr. 6 din Arad. Vizitele efectuate de tinerii la acest liceu, pe șantierul de construcții al I.C.M.J. din Micăloca, diverselor întâlniri cu maștrii constructori, propaganda vizuală din școală au dezvoltat în rândul elevilor dragostea și interesul pentru meseria de zidar, vopsitor, fierar-betonist etc. În urma acestor acțiuni, 75 la sută din absolvenții vor urma Liceul de construcții.

ELENA SFERLE, coresp.

Am în față șase tineri elevi ai Liceului Industrial nr. 2 Arad. Siluetele lor adolescente inspiră optimism, încredere în viață, în viitor. Vigoarea fizică și intelectuală le răzbate din gesturi, le țîșnește din privire. Sînt colegi, toți sînt în aceeași clasă, a XI-a F, și se pregătesc să îmbrățișeze aceeași meserie: turnătorie, meseria care dă formă metalului, care face ca el să se supună imaginației și inteligenței omului, servindu-i scopurile și creația. Turnătorie nu este o meserie ușoară. Dimpotrivă. Că ea astăzi nu înseamnă, nu este ceea ce a fost ieri, pe vremea taților și bunicii, e altceva. Dar încă tot grea rămîne! Și cine se încumetă să ia greul pieptis, să-l învingă, face nu numai un lucru deosebit, ci are și calități de caracter și de voință pe măsura greului. Acești tineri s-au decis să-l înfrunte, să-și încerce puterile, să-și dovedească forța. Cuvaj, forță, inteligență — fiecare în parte măsură a vieții omului — sînt temelii victoriei sale și nu se cunoaște fericire mai mare decît aceea venită ca răsplată a luptei cu greul. Că mai este nevoie și de un anumit grad de maturitate pentru aceasta, nu încapă nici o îndoială. Dar acești tineri, prin însuși opțiunea lor, prin însuși drumul parcurs pînă acum spre împlinirea ei mărturisesc această maturitate. Hotărîrea lor de a deveni profesioniști ai turnătoriei s-a întîmplat simplu, a parcurs o linie lipsită de contorsțiuni, s-a întîmplat

cum se întîmplă în viață, fără dramatizări și „meditațiuni” sofisticate. Să ascultăm părerile și motivațiile lor limpez:

**Cornel Cotrința:** Mi-am ales singur meseria asta. Alegerea mi-a venit de la câteva ore de practică făcută în școală, la atelierul de turnătorie al școlii. Tata nu s-a opus. El este mecanic de întreținere. Mi-a spus doar atît: „Cum vrei tu! Numai să știi că nu-i chiar ușor”.

## Șase tineri și-au ales o meserie

M-am înscris. Cînd am ajuns într-o turnătorie adevărată, cea de la I.S.A., am văzut că greul despre care auzisem nu-i chiar așa. Sînt multe mecanizări și automatizări aici care ușurează foarte mult muncă. Poate altă dată era mai greu. În schimb am aflat că aici se câștigă foarte bine.

**Simion Cotrința:** Pe mine m-a dus spre această meserie vîrul meu primar, Cornel, deși n-am fost la aceeași școală. N-am discutat cu el despre greul meseriei. L-am întrebalt dacă e interesant ceea ce se face în meseria asta. De fapt amîndoi ne-am propus să ne specializăm într-o facultate cu acest profil. Asta el nu v-a mai spus. Cred că vom reuși, sîntem amîndoi buni la învățătură și avem rezultate bune și în practică.

**Ioan Bedelean:** Sînt din comuna Almaș, din județul nostru. Industria a fost pentru mine încă de mic o mare atracție. Voiam să-mi aleg o meserie alături de ceilalți colegi, mai grea, mai cu bătaie de cap, unde ești obligat mereu să găsești tot felul de soluții tehnice. Și-n meseria asta sînt multe cu care poți veni tu în întîmpinarea altora. Și eu vroiam să devin inginer în această specialitate.

**Petru Buraga:** N-am știut ce înseamnă meseria de turnător. Sînt din județul Bistrița-Năsăud, stabilit de curînd la Arad. Acum însă îmi place cu adevărat să lucrez într-o turnătorie. E ceva deosebit, te solicită sub toate aspectele, e foarte... bărbătească și asta mă atrage mult. Retribuțiile muncitorilor turnători sînt foarte bune.

**Ioan Zoica:** La noi, la Virfur, unde am terminat clasa a VIII-a n-am aflat nimic despre turnătorie. Dar la școala generală nr. 5 din Arad, unde am făcut treapia I de liceu, ne-am hotărît un grup de cinci prieteni să urmăm această meserie. Toți am intrat la acest liceu industrial și toți sîntem în aceeași clasă. Pe unii dintre noi, părinții nu ne-au prea încurajat. Dar prietenii fiind și prieteneste ho-

tărîndu-ne să ne pregătăm într-o meserie unde nu-i loc pentru „domnișori”, dar se câștigă bine, ne-am înscris „în corpore”. Să vă spun drept, ne place.

**Tiberiu Zgărdău:** Sînt din Bocsiș, din județul nostru. Tatăl meu n-a fost nici el prea de acord cu meseria mea. Îmi spunea că-i prea grea, că-i murdară... Totuși, m-am hotărît. De cînd mă știu, tot acolo unde a fost mai greu m-am plăcut. Dar nu e greu la turnătorie, m-am convins acum de cînd mă pregătesc pentru meseria asta. Poate a fost altădată. Sînt tot felul de mecanizări și automatizări. La noua turnătorie de la I.S.A., unde vom lucra după absolvire, modernizările sînt și mai mari. Se cere atenție și pricepere însă. Aceste lucruri mă și străduiesc să le câștig. Doresc și eu să ajung inginer în acest profil.

Gînduri, păreri, argumente. Sincer cum este însăși tinerețea, optimiste și tonice cum numai un viitor al certitudinii, al împlinirii poate fi. Și o dorință de a lua pieptis greul, de a fi tu însuși în tot ce întreprinzi, de-a dreptul emoționantă. Nu, nu sînt aceste cuvînte aduse din condei, sînt atitudinile de conștiințe tinere pentru care e știut că o țară și o orînduire — socialismul — este o temelie de credință și de muncă îndrăjită. Așa dădea lor e atitudinea unei generații.

C. IONUȚAS

# Munca politico-educativă, ancorată la realitățile comunei

Sintea Mare cunoaște, în zilele noastre, o adevărată revoluție. Așezările rurale, profunde prefaceri, vizibile atât în sfera producției agricole — în modurile mai pălănit cu o producție mai scăzută ca în altele — dar și în înfățișarea lor din care este formată mai mult sau mai puțin, din aceste prefaceri oglinzite mutațiile din comunitate ca urmare a muncii politico-educative desăvârșite sub conducerea și îndrumarea comitetului comun al comunei. Este o activitate vastă și complexă, din care am desprins câteva aspecte.

În primul rând atrage atenția că eficiența muncii politico-educative a crescut, datorită măsurilor ei diferențiate. Se acordă atenție, bunăoară, unor activități specifice pentru femei — de la învățarea alfabetizării și în acțiunile de instruire și bună gospodărire a gospodăriilor. Pe lângă căminele locale funcționează lectorate de lucru se fac expuneri pe teme: rolul femeilor în societate; creșterea și educarea copiilor; menținerea sănătății etc. Măsurile se organizează săptămânal informării, femeile avind posibilitatea să cunoască și să dezbată probleme ale politicii interne și externe ale partidului și statului nostru. Apoi, avându-se în vedere că majoritatea celor ce lucrează la cooperativele agricole sunt femei, un mare număr de instruire participă anual la activități învățământului agrozootehnic de masă; la C.A.P. din Sintea Mare, unul din lectorii este șeful...

la fermei de câmp, ingenera Carmen Brînzan.

O altă dominantă a muncii politico-educative este educația materialist-științifică a maselor. Ea se realizează prin diferite forme: conferințe la căminul cultural, la lectoratele pentru femei etc., precum și prin intermediul brigăzii științifice, ale căreia colective, formate...

## La Sintea Mare

În special din cadre didactice, funcționează în fiecare localitate. Prin acțiuni atractive, acestea ajută oamenii să pătrundă în „tainele” fenomenelor naturii, să cunoască realizările în cucerirea cosmosului, în alte domenii ale științei.

Activitatea cultural-artistică, mult îmbunătățită și îmbogățită în climatul de puternică emulație al Festivalului național „Cântarea Românelor”, joacă unul din cele mai importante roluri educative. Un succes al mișcării artistice îl constituie faptul că dacă la început doar cadrele didactice participau la viața cultural-artistică a comunei, acum cooperatorii sînt componenți ai unor numeroase formații: brigadă artistică, grup vocal, echipă de teatru, dansuri populare, fluteriști, soliști de muzică ușoară. Ele contribuie — printre altele — la cimentarea continuă a prieteniei între naționalitățile care trăiesc în localitățile comunei — Sintea Mare, Adea, Tipari; este destul să amintim că funcționează aici echipe de dansuri românești, maghiare,

slovace și germane, formați de teatru în limba română, maghiară și slovacă. Conștinutul brigăzii artistice, inspirat din realitățile comunei, își propune popularizarea succesorilor și scoaterea la iveală a neajunsurilor ce se manifestă încă. Multe critici directe ale acestora au sensibilizat pe cei avizați, care s-au grăbit să înlăture lipsurile semnalate.

— Avem succese dar și multe posibilități de a îmbunătăți activitatea politico-educativă și cultural-artistică, de a o ridica la nivelul cerințelor actuale — ne spune tovarășul Dumitru Mocanu, secretarul adjunct al comitetului comun al partidului. Evidențind cadrele didactice și specialiștii din C.A.P. — printre care Viorica Lușcă, Redu Micula, Alexandru Iuhasz, Floare Mihai, Mihail Horoga, Rodica și Nicolae Patroc din Sintea Mare, Ioan Popi, Pavel Lavrinecz, Iosif Gândor și Ana Orban din Tipari, Gîzela și Ladislau Koncalk din Adea — trebuie să arătăm că mai sînt destul intelectualii care încă n-au fost atrași să sprijine această activitate, neajuns pe care comitetul comun al partidului și-a propus să-l înlăture cât mai operativ. La fel, mai trebuie să înțărăm munca politico-educativă și în toate domeniile vieții economice și sociale din comuna noastră.

LIVIA POPA

## Mersul trenurilor VALABIL DE LA 27 MAI 1979 Sosiri și plecări din stația Arad

Felul	Sosește de la	Ora	Felul	Plecă în la	Ora
Cursă	Timișoara N.	0,59	Pers.	Brad/Cermei*	1,43
Pers.	Cluj N. (Teiuș)	1,00	Pers.	Teiuș	1,55
Cursă	Pincota <sup>6</sup>	1,58	Expr.	Buc. N. (Sib.-Copșa M.)	3,08
Expr.	Curtici	2,58	Cursă	Radna	3,28
Expr.	Buc. N. (Făgăraș)	4,28	Cursă	Nerău	4,00
Acc.	Buc. N. (Făgăraș) <sup>4</sup>	5,25	Expr.	Curtici	4,38
Cursă	Pecica <sup>5</sup>	5,40	Cursă	Pecica <sup>5</sup>	4,38
Cursă	Brad	5,47	Cursă	Timișoara N.	4,51
Cursă	Sinnicolau M.	5,53	Pers.	Brad*	5,28
Cursă	Radna	5,56	Cursă	Radna	5,45
Cursă	Grăniceri*	6,07	Mot.	Curtici*	6,10
Pers.	Curtici*	6,09	Cursă	Nădlac	6,14
Cursă	Nădlac	6,13	Acc.	Iași	6,28
Acc.	Timișoara N.	6,14	Pers.	Oradea*	6,44
Cursă	Cermei	6,27	Acc.	Timișoara N.	6,50
Pers.	Timișoara N.*	6,29	Cursă	Grăniceri	7,40
Acc.	Boia Mare	6,38	Pers.	Timișoara N.*	8,01
Cursă	Simeria	6,44	Cursă	Nădlac	8,04
Cursă	Nerău	7,06	Cursă	Valcani	8,07
Acc.	Brad	7,30	Pers.	Buc. N. (Teiuș)*	8,08
Cursă	Pecica	7,36	Pers.	Curtici*	8,10
Mot.	Curtici*	7,49	Pers.	Brad*	8,24
Pers.	Oradea*	8,25	Rap.	Buc. N. (Teiuș)	9,03
Cursă	Radna	8,32	Acc.	Vașcău	9,10
Cursă	Gurahonț	8,57	Rap.	Curtici*	9,17
Cursă	Timișoara N.	9,07	Acc.	Ruse (Tg. Jiu) <sup>2</sup>	12,26
Cursă	Nădlac	9,12	Cursă	Timișoara N.	12,55
Pers.	Curtici*	9,16	Pers.	Curtici*	13,15
Mot.	Brad*	10,08	Cursă	Valcani	13,41
Pers.	C. Turzii (Teiuș)*	10,37	Pers.	Brad*	13,53
Cursă	Nerău	10,39	Pers.	C. Turzii (Teiuș)*	14,25
Acc.	Curtici <sup>2</sup>	12,22	Pers.	Oradea/Grăniceri*	14,35
Pers.	Tg. Mureș (Teiuș) <sup>1</sup>	14,05	Cursă	Nădlac	14,38
Cursă	Valcani	14,05	Cursă	Grăniceri/Cermei	15,42
Cursă	Nădlac	14,12	Cursă	Orășoara	15,45
Pers.	Brad/Grăniceri*	14,18	Cursă	Nădlac	15,54
Pers.	Curtici*	14,18	Pers.	Curtici*	16,00
Pers.	Timișoara N.*	14,20	Cursă	Sinnicolau M.	16,02
Cursă	Pecica	16,18	Cursă	Săvișin	16,11
Acc.	Vașcău	16,24	Cursă	Timișoara N.	16,40
Rap.	Buc. N. (Teiuș)	16,29	Acc.	Boia Mare	16,52
Acc.	Timișoara N.	16,38	Pers.	Timișoara N.	17,11
Pers.	Oradea*	16,57	Acc.	Curtici <sup>3</sup>	17,15
Pers.	Buc. N. (Teiuș)*	17,01	Pers.	Tg. Mureș (Teiuș)*	17,17
Acc.	Ruse (Tg. Jiu) <sup>2</sup>	17,13	Mot.	Curtici	17,22
Pers.	Curtici*	17,14	Pers.	Curtici*	17,22
Cursă	Timișoara N.	17,51	Mot.	Curtici	18,06
Cursă	Grăniceri	18,18	Cursă	Ciumeghii	18,13
Cursă	Radna	18,28	Cursă	Sinnicolau Mare	19,23
Cursă	Nădlac	18,30	Cursă	Sintana <sup>3</sup>	19,23
Pers.	Brad/Cermei*	18,35	Cursă	Nădlac	19,30
Mot.	Curtici*	18,37	Acc.	Buc. N. (Făgăraș) <sup>4</sup>	19,30
Cursă	Valcani	18,44	Cursă	Gurahonț/Grănic.	19,40
Cursă	Orășoara	18,54	Pers.	Simeria*	19,45
Pers.	Curtici*	19,54	Pers.	Curtici*	19,55
Acc.	Iași	20,10	Acc.	Timișoara N.	20,22
Pers.	Sibiu*	20,28	Cursă	Timișoara N.	20,55
Cursă	Timișoara N.	20,38	Acc.	Brad	21,04
Cursă	Sintana <sup>3</sup>	20,54	Rap.	Buc. N. (Coșlariu) <sup>1</sup>	22,04
Rap.	Curtici <sup>1</sup>	21,48	Pers.	Oradea*	22,05
Pers.	Timișoara N.*	21,50	Pers.	Sibiu*	23,35
Cursă	Brad	21,52	Cursă	Grăniceri	23,39
Cursă	Săvișin	22,05	Cursă	Timișoara N.*	23,40
Cursă	Nădlac	22,05	Cursă	Nerău	23,46
Cursă	Grăniceri	22,11	Cursă	Nădlac	23,53
Pers.	Curtici*	22,18	Cursă	Gurahonț	23,58
Cursă	Sinnicolau M.	22,36	Cursă	Grănic./Ciumegh.	23,58
Cursă	Nădlac	22,51	Pers.	Curtici*	23,59
Cursă	Orășoara	22,58			
Pers.	Oradea*	23,29			

\* Trenuri de persoane care fac oficiu de curse.  
 1 În perioada 15 iunie-31 august a.c. circula Curtici-Constanța  
 2 Circulă în perioada 16 iunie-15 septembrie a.c.  
 3 Circulă în perioada 18 iunie-17 septembrie a.c.  
 4 În perioada 1 iulie-26 august a.c. circula Arad-București, Băneasa-Constanța.  
 5 Nu circula duminică și în sărbătorile legale.  
 6 Nu circula luna și în prima zi după sărbătorile legale.

cartea operel și baletului contemporan. 12,30 De strajă patriei. 13. Telex. 13,05 Album duminical: Umor și muzică. Desene animate: Woody, docăntoarea buclușă. 15,15 Film serial „Dickens la Londra”. 16,10 Cutezători spre viitor. Emisiune-concurs pentru pionieri și școlari. 17,20 Telesport. 18,50 — 1001 de seri. 19 Telegurnal. 19,20 Instantanee de șantier. 19,30 Va-

rietăți: Cu mască. fără mască. 20,10 Film artistic: „De cealaltă parte a pădurii”. Premieră TV. 21,45 Telegurnal.  
 Luni, 28 mai  
 16 Emisiune în limba maghiară. 18,50 — 1001 de seri. 19 Telegurnal. 19,30 Panoramic. 20 Roman folclor „Poldark”. 20,55 Orizont tehnico-științific. 21,25 Cadran mondial. 21,45 Telegurnal.

### Programul „Zilelor universității cultural-științifice” Arad

Luni, 28 mai, ora 15,15 (la clubul U.T.A.) expuneră: Legăturile Aradului cu România între 1859—1918. Prezintă prof. dr. Vasile Nelea — București. Luni, 28 mai, ora 18, conferință: Sentimentul independenței în viața poporului român. Vorbește prof. univ. dr. docent Ion Zamfirescu — București. Marți, 29 mai, ora 18, conferință: Cultură, umanism, civilizație. Vorbește prof. univ. dr. docent Alexandru Tănase — București. Miercuri, 30 mai, ora 18, în cadrul Anului Internațional al copilului, expuneră: Istoria patriei oglinzită în literatura pentru copii. Prezintă Alexandru Mitru — scriitor — București. Joi, 31 mai, ora 18, masă rotundă: Date noi ale științei privind originea omului. Participă dr. Cantemir Rîșcușă — București și prof. Aurel Ardelean — Inspector școlar. Vineri, 1 iunie, ora 18, simpozion:

Aradul în împlinirea celor de a 35-a aniversării a eliberării patriei și a Congresului al XII-lea al Partidului Comunist Român. Participă Gheorghe Todulă, secretarul Comitetului județean de partid și prof. Nicolae Roșu — rectorul Universității culturale-științifice. Simbătă, 2 iunie, ora 18, închiderea festivă a cursurilor, în sala Teatrului de stat. În program, conferință: Dialogul știință-filozofie. În lumea contemporană. Vorbește prof. univ. dr. Constantin Burgeanu — București. Cuvînt de închidere — prof. Nicolae Roșu. Spectacol cu plesă de teatru: „Centrul înălțat s-a născut la miezul nopții” de Mircea M. Ionescu, în interpretarea colectivului de actori al Teatrului de stat Arad. Acțiunile organizate între 28 mai — 1 iunie au loc la sediul Universității culturale-științifice din B-dul Republicii nr. 72.

## concerte

Luni, 27 mai, ora 11 și luni, 28 mai, ora 19, va avea loc la Palatul cultural un concert simfonic. Dirijori TADEUS SZYBANSKI la program: Viena — „Dansuri festive”, Grieg — Concertul pentru pian și orchestră. Solisti: KRIMLOA CRISTESCU, A. Bruckner Simfonia a VII-a. Biletele se găsesc la casa Palatului cultural.

## cinematografe

Duminică, 27 mai  
 DACIA: Un om în lădă. Orele: 11,45, 14, 16,15, 18,30, 20,30.  
 MUREȘUL: Vestul sălbatic. Orele: 10, 12, 14, 16, 18, 20.  
 STUDIO (clubul U.T.A.): Lanțul căminilor. Seriale I și II. Orele: 16, 19.  
 Tineretului: Desene animate. Ora 9. Brațele Afroditei. Orele: 12, 14, 16, 18, 20.  
 PROGRESUL: Amintiri din copilărie. Ora 10. Acel blestemat tren. Orele: 15, 17, 19.  
 SOLIDARITATEA: Desene animate. Ora 11. Înaintea de tăcere. Orele: 15, 17, 19.  
 GRĂDIȘTE: Septembrie. Orele: 15, 17, 19.  
 Luni, 28 mai  
 DACIA: Inspectorul Harry. Orele: 9,30, 11,45, 14, 16,15, 18,30, 20,30.  
 MUREȘUL: Vis de ianuarie. Orele: 10, 12, 14, 16, 18, 20.  
 STUDIO (clubul U.T.A.): Mizeria. Ora 19.  
 Tineretului: Fortăreața învățării. Orele: 10, 12, 14, 16, 18, 20.  
 PROGRESUL: Drum fără întoarcere. Orele: 15, 17, 19.  
 SOLIDARITATEA: Adio muchă. Orele: 17, 19.  
 GRĂDIȘTE: Cum se hrănește măgar. Orele: 17, 19.

## televiziune

Duminică, 27 mai  
 11,45 Bucuriile muzicii: Din

## DE ICI

### Spre bucuria pescarilor

Precum în unitățile noastre de specialitate nu se prea găsește pește, iar pescarii nu și pot etala talentul față de soțiile lor, Asociația județeană a vinătorilor și pescarilor sportivi le vine în ajutor. Astfel, numai în ziua de 24 mai au fost populate bazinele Vladimirescu, Zimandu Nou și zona din jurul podului C.F.R. Chisineu Criș cu două milioane puț de crap. Așa că dacă pescarii sportivi se vor întoarce acasă cu pește, soțiile lor au toate motivele să-l creadă că i-au prins chiar ei. Mai ales dacă e crap...

### O clipă de neatenție

Deși era mecanic auto la întreprinderea de panificație și deși cunoaștea bine regulile conducătorii, Nicolae Komori a plătit cu

viața o clipă de neatenție. În 11 mai, pe la ora 17, el conducea motocicletă pe D.N. nr. 79. Prin dreptul întreprinderii de sere, avea în față un autocamion care a semnalat că încetinește viteza spre a evita lovirea unui biciclist. Komori n-a fost însă atent și a intrat în spatele autocamionului 21-AR-1983, găsindu-și astfel sfârșitul. Soția sa, care se afla în spate, a scăpat cu viață. Precum se vede, neatenția se plătește scump. Un om de numai 37 de ani și-a pierdut viața. Un copil a rămas orfan. O soție și mamă îndoliată. Atenție deci pe drumurile publice!

### Medicale

La redacția a venit Alexandru Crako, Calea Aurel Vlaicu, bloc A 9, sc. C, ap. 39, muncitor la întreprinderea de strunguri. Și iată ce ne-a relatat:  
 — Azi dimineață, 22 mai, pe la ora 7, am găsit pe stradă aceste ustensile medicale, pe care desigur le-a pierdut un om de specialitate. Ce să fac cu ele? M-am gândit că prin intermediul ziarului l-am putea găsi pe păgubăș. Vi-

le las aici și știți dv. ce trebuie să faceți...  
 Iată că dăm zvon și-l invităm pe păgubăș la redacție, unde-l așteptăm un aparat de măsurat tensiunea, un stetoscop și... va spune el în continuare.

### La datorie

Călătorii ce se aflu în trenul 3680 au rămas mirați că mecanicul a oprit în plin câmp, între stațiile Sîria și Sintana. Cam brusc, e adevărat, dar cu grijă. Mai îngrijorat era însă mecanicul comunist Gheorghe Drăgan de la Depoul de automotoare Arad. Urechea lui versată a deosebit ceva suspect la motor și altă soluție nu avea decât să oprească. Într-adevăr, se rupse o axă și se putea întâmpla ceva grav. Așa, călătorii și-au continuat drumul cu alt tren, neconținând să-l lăude pe destoinicul mecanic.

### Nu-l o simplă joacă

Obişnuiesc tinerii să meargă în excursie, să admire natura, să se joace, să se fortifice. Unii au în-

vă obiceiul de a lăsa urme urite pe unde trec, de a distrage ce înțelnes în cale și ce s-a făcut cu trudă. De exemplu, Gheorghe Braiș din satul Cuvin, elev, Florentin Meșter din Ghiroac, elev la Liceul Industrial nr. 2 Arad și Marian Calota din Arad, str. Municip. bl. E, sc. B, ap. 5, elev la Liceul Industrial nr. 5 au lăsat urme urite la Căsoala. Ei au tăiat firele telefonice de la tabără de aici, au spart becuri și au dat foc pichetului de incendiu. Pagubă de vroce 2.350 lei. Dar nu doar de pagubă e vorba. Se pune întrebarea: De unde asemenea apucături huliganice? Așteptăm să ne răspundă părinții, școlile respective, organizațiile de tineret din amintitele instituții. Oricum, e o notă proastă la purtare.

Rubrică realizată de I. BORȘAN, cu sprijinul corespondenților noștri voluntari

## DE COLO

## Adunare consacrată aniversării a trei decenii de la crearea Agenției Române de Presă — „Agerpres“

Cu prilejul aniversării a trei decenii de la înființarea Agenției Române de Presă — „Agerpres“, simbolic la amiază a avut loc o adunare festivă.

Au participat cadre de conducere din redacțiile ziarelor și revistelor din Capitală, Radioteleviziunii, numeroși ziaristi de la Agerpres și de la alte redacții, colaboratori ai agenției.

Adunarea a fost deschisă de Octavian Păler, președintele Consiliului Ziaristilor, redactor-șef al ziarului „România liberă“.

Directorul general al Agen-

ției Române de Presă, Ion Cumpănașu, a vorbit despre activitatea desfășurată de „Agerpres“ în cei 30 de ani de la înființare și a subliniat preocupările actuale ale agenției.

În continuare, Eugen Florescu, adjunct de șef de secție la CC al PCR, Constantin Mița, redactor-șef al ziarului „Scnteala“, Valeriu Pop, director general al Radioteleviziunii române, Dezideriu Szilagyi, redactor-șef al ziarului „Előre“, au adresat cuvinte de salut, urându-le succes în activitatea viitoare a Agerpres.

În încheierea adunării, colec-

tivul sărbătorit a adresat Comitetului Central al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu o telegramă în care își exprimă caldă recunoștință și profunză grațitudine față de secretarul general al partidului pentru grija deosebită, pentru îndrumarea permanentă și înțelegerea de care se bucură în treaga activitate a Agenției Române de Presă, hotărârea sa neștrămutată de a-și înzeci eforturile pentru a-și îndeplini în cele mai bune condiții sarcinile ce-i revin, contribuind mai substanțial la înlăturarea politicii interne și externe a partidului și statului nostru.

## ACTUALITATEA INTERNAȚIONALĂ

### Problema Namibiei în dezbaterile sesiunii Adunării Generale a O.N.U.

CUVINTUL REPREZENTANTULUI ȚĂRII NOASTRE

**NAȚIUNILE UNITE 26 (Agerpres).** — Luind cuvântul în cadrul dezbaterilor sesiunii Adunării Generale a ONU consacrate situației din Namibia, ambasadorul Teodor Marinescu, reprezentantul permanent al țării noastre la ONU a relevat agravarea situației din Namibia și, în general, din Africa austrăla ca urmare a acțiunilor regimurilor rasiste de la Pretoria și Salisbury care încearcă pe toate căile să mențină în această parte a lumii sistemul cel mai retrograd de dominație și a-suprire colonialistă, de discrimina-

se rasială și apartheid.

Vorbitorul a subliniat necesitatea retragerii imediate și necondiționate a Africii de Sud din Namibia și a încetării totalului ei de a impune în acest teritoriu un regim opus intereselor poporului namibian și rezoluțiilor ONU. Aceste măsuri vor trebui să permită accesul nelimitat al Namibiei la independență, pentru ca poporul namibian, stăpân pe destinele sale, să-și poată consacra toate eforturile reconstrucției și dezvoltării țării, într-o patrie liberă, unitară și suverană.

### Orientul Mijlociu

**CAIRO 26 (Agerpres).** — La sfârșitul primei runde a negocierilor tripartite egipteano-israeliano-americane cu privire la autonomia Cisjordaniei și Gazet, care a avut loc la Beersheba, s-a hotărât continuarea discuțiilor în zilele de 6 și 7 iunie la Alexandria. — a anunțat Butros Ghali, ministrul de stat egiptean al MAE, potrivit agenției MEN. El a precizat că viitoarea reuniune se va referi la stabilirea definitivă a ordinii de zi a acestor negocieri, ca și la modalitățile de acțiune și la formarea comisiilor tehnice

care vor fi însărcinate cu această.

**CAIRO 26 (Agerpres).** — După cum relatează agenția MEN, Banca Internațională pentru Reconstrucție și Dezvoltare (BIRD) este dispusă să finanțeze mai multe proiecte de irigații și de drenaj care figurează în planul egiptean de dezvoltare. Printre aceste proiecte se numără cel numit „Lacul păcii“, destinat să asigure expansiunea agricolă în peninsula Sinai prin alimentarea cu apă provenind din Nil.

**ORGANIZAȚIA TRATATULUI CENTRAL (C.E.N.T.O.)** va înceta oficial să mai existe în toamna acestui an, a declarat vineri la Ankara secretarul general al organizației, Kamuran Gurun. Formalitățile de dizolvare sînt în curs și ele se vor încheia la sfârșitul lunii august, a spus Gurun, într-un interviu acordat agenției de presă Anatolia.

Turcia a anunțat retragerea din C.E.N.T.O. la 13 martie anul acesta.

**NOUL GUVERN AL FINLANDEI** condus de Mauno Koivisto, a depus jurământul. Cabinetul este format din 17 miniștri, din care 9 au făcut parte și din precedentul guvern.

### mica publicitate

VIND casă, 2 camere, dependințe. Ocupabilă imediat. Str. Bădă Cițlan nr. 8.

VIND ataj motocicletă, cort de 2 persoane. Str. M. Scaevola nr. 12, telefon 1.67.30. (3552)

VIND apartament 2 camere, pivniță, C.A. Vialcu, bloc Y-7, scara C, etaj III, apart. 16, vizibil zilnic după ora 16. (3562)

VIND casă cu etaj, tip vilă în roșu, dependințe, grădina. Informații: str. Dolnei nr. 22, Grădiște. (3588)

VIND casă mare ocupabilă, central, 5 camere, dependințe, încălzire centrală proprie, garaj, curte, grădina. Telefon 1.57.48, orele

**COLEGIUL DE REDACȚIE:** Crăciun Bonta (redactor șef), Ioan Borșan (redactor șef adjunct), Mircea Dorgoșan, Aurel Harsani, Terentiu Petruț, Romulus Popescu, Maria Rosenfeld.

**REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA:** Arad, B-dul Republicii nr. 81. Telefoane: secretariatul de redacție 1.33.02; administrația și mica publicitate 1.28.34. Nr. 40 107. Tiparul: Tipografia Arad

## „ROMTRANS“

Arad, str. E. Teodoroiu nr. 1

incadrează:

- doi economiști la expediții (în Curtici),
  - un lăcătuș mecanic frigotehnist, un șofer pe autocamionetă T.V. și un macaragiu pentru fabrica de gheață din Curtici,
  - un șofer pe autoturism ARO, cu sediul în Arad.
- Cererile se depun pînă în ziua de 1 iunie 1979, la subunitățile de mai sus sau la biroul personal din Arad, str. E. Teodoroiu nr. 1, telefon 1.57.38. (407)

## Întreprinderea județeană de gospodărire comunală și locativă

### Exploatarea transport în comun

Arad, Calea Victoriei nr. 35—37, telefon 3.11.58

organizează, începînd cu 1 iulie 1979, un curs de calificare, fără scoatere din producție, cu durata de patru luni, pentru meseria de conducător de tramvaie. Se primesc candidați absolvenți ai școlii generale de 7—8 sau 10 clase, cu stagiul militar satisfăcut.

Informații suplimentare la biroul personal al exploatarei, telefon 3.11.58.

De asemenea, organizează un concurs, în ziua de 30 mai 1979, ora 10, la sediul întreprinderii din Arad, str. Bucura nr. 2—4, pentru ocuparea următoarelor posturi:

- tehnicieni proiectanți în construcții, la Lipova, Ineu, Sebiș și Chișineu Criș,
- tehnicieni sau tehnicieni principali în construcții,
- un tehnician sau tehnician principal normalofon,
- un economist la serviciul plan-retribuire,
- un merceolog principal la serviciul de aprovizionare,
- un tehnician principal auto.

Condiții de studii și vechime conform Legii nr. 12/1971 și Legii nr. 57/1974.

Informații suplimentare la telefon 3.47.90, interior 31.

De asemenea, incadrează urgent:

- zidari, fierari-betoniști, tinichigii, dulgheri, muncitori necalificați încărcători-descărcători de vagoane pentru munca în acord. (406)

### Manifestări consacrate Româneli

**HELSINKI 26 (Agerpres).** — Sub auspiciile Asociației de prietenie Finlanda — România, în orașul Tampere, important centru economic și cultural, a fost organizată „Săptămîna culturii românești“.

Această acțiune, inițiată în cadrul manifestărilor prilejuite de cea de a 35-a aniversare a eliberării României de sub dominația fascistă, a inclus expoziția de fotografii „Momente din istoria poporului român“, galele filmelor „Prin cenușa Imperiului“ și „Moartea lui Ipu“, precum și o „Seară turistică“, la care au fost prezentate scurte metraje românești.

**BANGKOK 26 (Agerpres).** — Revista săptămînală „Satri Sam“, publicație a femeilor din Tailandă, a publicat, sub semnătura profesoarei Prathoompona Vajrasthira un ciclu de articole despre România. Materialele, însoțite de fotografii, prezintă aspecte ale vieții politice, economice și social-culturale din țara noastră. Articole despre România au mai publicat în ultima vreme și revistele „Skulthai“ și „Bangkok Readers“.

### Pe scurt Pe scurt Pe scurt

După cum relevă agenția France Presse, programul noului guvern finlandez nu este diferit de cel al precedentului cabinet, prioritatea absolută fiind acordată luptei împotriva somajului, flagel care afectează 6,6 la sută din populația activă a acestei țări.

**UN AVION DE TIP „DC-10“** aparținînd companiei aeriene „American Airlines“ s-a prăbușit la scurt timp după ce decolase de pe aeroportul internațional „O'Hara“ din Chicago, cu destinația Los Angeles. La bordul aparatului se aflau 272 persoane, dintre care 257 pasageri și 15 mem-

bri al echipajului. Potrivit unui purtător de cuvînt al companiei, nu există supravieșuitoari.

**ÎN IRLANDA DE NORD** continuă seria atentatelor teroriste provocate de elementele extremiste.

Vineri seara, trei bombe plasate în trenuri au explodat, fără a provoca însă victime, au declarat surse ale poliției locale. Două dintre ele au explodat într-o gară în Belfast, iar a treia într-un tren care asigura legătura între Antrim și Ballymena.

16—19. (3592)

VIND nutril femele Havana cu pul și femele gestante. Str. Oborului nr. 44, Bujac. (3603)

VIND autoturism Dacia 1300, str. Narciselor nr. 25, telefon 1.81.17. (3610)

VIND nutril gestante, Str. Molidului nr. 39, Aradul Nou. (3620)

VIND porc 145 kg, și scroafă gestantă; garnitură de stop Volga, tip vechi. Str. Clujului nr. 76. (3628)

PRIMESC comenzi pentru executarea monumentelor funerare — cavouri, la cimitirul Pomenirea, între orele 15—19, Cernic, sau telefon 1.44.55, după ora 20. (3625)

CAUT femeie pentru îngrijit copil mic și menaj. Beniamin Lazea, Sebiș, str. Crișului nr. 29, te-

telefon 303. (3617)

Cu profundă durere amintim că la 29 mai se împlinesc un an de cînd a plecat de lângă noi ANGELA ALDA, iubita soție, mamă și bunică. Comemorarea are loc marți, 29 mai, ora 16, la cimitirul Eternitatea. Un gînd frumos în amintirea ei. Soțul și familia Spanyol. (3568)

Cu durere amintim că astăzi se împlinesc 6 luni de cînd o întâmplare tragică a răpit-o pentru totdeauna pe mult iubita soție, mamă, sîcă și bunică ELISABETA TAKÁCS, lăsîndu-ne profund îndurerăți. Familia Indoliată. (3573)

## După un turneu de mare succes în ISRAEL, GRECIA și EMIRATELE ARABE UNITE

### CIRCUL DE STAT BUCUREȘTI

vă invită, în Arad, ÎN PERIOADA 29 mai—3 iunie 1979, LA MARELE SPECTACOL INTERNAȚIONAL

„BRAVO CIRCUL“ de A. Iosifini și C. Ionescu. În spectacol artiști de la: CIRCUL MARE DIN MOSCOVA CIRCUL MARE DIN SOFIA CIRCUL ROBERT DIN LONDRA CIRCUL BUCUREȘTI

SURPRIZA SPECTACOLULUI: MOOKY AND COMP. — ANGLIA.

Premiera marți, 29 mai, ora 19.30. ZILNIC DOUĂ SPECTACOLE, la orele 16 și 19.30. Duminică matineu la ora 10.

CIRCUL SE AFLĂ AMPLASAT ÎN PIATA U.T.A.

Bilete se pot reține anticipat la casa din centrul orașului, lângă teatru, și la casa circului.

(408)